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I. Etude d’une tension alternative :

A) [image: image1.wmf]preparation

déterminer :
1 :  la période T, la fréquence f, 
2 : la valeur moyenne de u(t) <u>,
3 :  la valeur efficace de u(t) U

B) Montage

· Régler le GBF de sorte que la tension de sortie corresponde à la tension u(t) de la préparation ; 

· Visualiser la tension de sortie du GBF à l’oscilloscope de sorte de visualiser environ 2 périodes.

C) Mesures

	Type de multimètre


	DC
(V°)
	AC
(V°)

	analogique
	
	

	numérique 
	
	


· Mesurer à l’aide du multimètre numérique RMS la valeur indiquée lorsque le sélecteur est en position DC puis en position AC

· Mesurer à l’aide du multimètre analogique la tension  en position DC puis en position AC 

· Compléter le tableau ci-contre :  (2 chiffres significatifs uniquement)

D) exploitation des resultats

1 :  D’après le tableau déterminer ce que mesure un voltmètre numérique lorsqu’il est en position DC 

2 : D’après le tableau déterminer ce que mesure un voltmètre numérique en position AC

Valeur moyenne

3 : Comparer les valeurs moyennes mesurées par les 2 appareils de mesures

4 :  Faut –il utiliser un appareil de mesure préférentiellement pour mesurer la valeur moyenne de la tension ?

Valeur efficace

5 : Les deux appareils de mesures donnent-ils les mêmes résultats en position AC ?

II. Etude d’une tension alternative :

Calibres de l’oscilloscope :

Voie 1 : 20V /division ; Base de temps : 10ms/division

E) preparation

1 : Déterminer la période T, la fréquence f, la valeur moyenne de u(t) <u>, la valeur efficace de u(t) U

F) Montage

· Régler le GBF de sorte que la tension de sortie corresponde à la tension u(t) de la préparation ; 

· Visualiser la tension de sortie du GBF à l’oscilloscope de sorte de visualiser environ 2 périodes.

G) Mesures

· Mesurer à l’aide du multimètre numérique RMS la valeur indiquée en position DC puis AC

· Mesurer à l’aide du multimètre analogique la valeur indiquée en position DC puis en position AC 

· Mesurer sur l’oscilloscope la valeur maximale de la tension

H) exploitation des resultats

Valeur moyenne

1 :   Les valeurs mesurées en DC sont-ils conformes à vos calculs ?

Valeur efficace

2 :   Les valeurs mesurées en AC sont-ils conformes à vos calculs ?

3 :   Quelles relations retrouvez-vous entre la valeur maximale et la valeur efficace de la tension ?
III. Etude d’une tension quelconque :

I) preparation
1 : Déterminer la période T, la fréquence f, la valeur moyenne de u(t) <u> et la valeur efficace U

2 :  Rappeler quel bouton du GBF on doit actionner pour que la tension u(t) ne soit plus alternative

3 : Rappeler quel bouton du GBF on doit actionner pour que la tension u(t) ne soit plus symétrique dans le temps 

J) Montage

· Régler le GBF de sorte que la tension de sortie corresponde à la tension u(t) de la préparation

· Visualiser directement la tension de sortie du GBF de sorte de visualiser environ 2 périodes

K) Mesures

· Mesurer à l’aide du multimètre numérique TRMS la valeur indiquée lorsque le sélecteur est en position DC puis en position AC et enfin en position AC+DC.

· Mesurer à l’aide de l’autre multimètre numérique dit RMS la valeur indiquée lorsque le sélecteur est en position DC puis en position AC Compléter le tableau ci-dessous :  

	Type de multimètre


	DC
(V°)
	AC
(V°)
	AC+DC
(V°)

	RMS
	
	
	

	TRMS
	
	
	


L) exploitation des resultats

Valeur moyenne

1 : Comparer la valeur moyenne calculée à la valeur mesurée

2 : Expliquer la différence éventuelle

Valeur efficace

3 : Les deux appareils de mesures donnent-ils les mêmes résultats en position alternatif ?

4 : . D’après vos mesures, quelle est la bonne position pour mesurer la valeur efficace de ce signal ?

M) synthèse :

Tout voltmètre numérique mesure la ……………………… de la tension s’il est en position DC

Un voltmètre …………. ne mesure que la valeur efficace de la composante alternative lorsqu’il est en position AC

On doit utiliser un voltmètre …………. pour mesurer la valeur efficace d’une tension quelconque (Non nécessairement sinusoïdale ni alternative)

3





2





1





-3





3





t(ms)





U(V)





900





800





500





4000





100





0





6





t(s)





U





























page n°2

